

Выходит 8 раз в неделю
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Среда
26
АВГУСТА
1942 г.
№ 96

«... Фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом».
(И. СТАЛИН).

За августовский расстил льна

Презитива прошлых лет показала, что лен, разостланный на станицах в августе, дает больше волокна и лучшего качества. Ряд колхозов района тербле-ние льна закончил, ведет околот и расстил его по заранее подобранному стлищу. В Мовроновском «Прожектор» (председатель тов. Пугачева) из плана посева льна 16 гектаров околочено больше половины и льносоломка разостлана по лугам. Ведут околот и расстил льна в Климове.

Вольшино колхоз Воронилковского сельсовета вытербило лен в ранней восковой спелости. Уродился нынче он нысаву—высокий, волокистый. С площади 100 га его уже околотили и льносоломку разостлали на станицах. Звено Мария Васильевна Уткиной (Голубевский колхоз имени Урицкого) с площади 3 га натербило льна 14 тысяч сноков. Его уже весь околотили и разостлали по лугам. Колхозники обязуются дать стране высококачественную продукцию, тервыполнить задание по сдаче льна государству.

За исключением Тиховодовского колхоза, ведут околот и расстил льна во всех сельхозартелях Тулажского сельсовета.

Август—самое благоприятное время для лежки соломы, для получения высококачественной трести и волокна. Но мы имеем в районе такие колхозы, которые не придают должного значения льну, не организуют своевременную его уборку. В Тиховодовском имени Сталина, например, лен перестоял, сгорел, но его не тербят. Переставляет лен в Высоковском колхозе «Красная горка». Здесь колхозники теряют лучшее волокно, льносемея.

Такое положение нетерпимо. Председатели сельсоветов и колхозов, первичные партийные организации должны мобилизовать колхозников на то, чтобы в ближайшие 2—3 дня весь лен был околочен и разостлан. Шире развернуть социалистическое соревнование звеньев за досрочное выполнение льнопоставок государству.

Следует напомнить звеньевым о том, чтобы последние наблюдения за льном на станицах, не допускали туда скот.

Расстелем льносоломку на станицах в августе. Дадим промышленности высококачественную продукцию!

За двоих-троих

С большим под'емом работают на уборке урожая колхозники Больше-Терсецкого колхоза им. Сталина. Каждая из них трудится за двоих-троих. На жнитве яровых А. С. Реунова, А. Рябова, Л. А. Росторгуева, П. С. Свирцова, А. Л. Свирцова, Е. Росторгуева и ряд других колхозниц ежедневно нажимают вручную по 250—300 сноков.

Агитатор В. Петеминя.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ!

От зари до зари

В нынешнее лето многие колхозники нашей сельхозартели «Красное знамя», Высоковского сельсовета, славятся двухсотниками. Каждый с гордостью носит это звание, за служенное честным, стахановским трудом. Работают от зари до зари, берегут каждую минуту.

Жнитво ржи и сев озимых мы закончили. 63-летний Алексей Николаевич Лескинов в течение 9 дней с мола домой уходил только на глухую ночь. А чуть забрезжит рассвет, он уже вновь начинал работу на семирядной сажке. В день выполнял по молотеру две нормы. Не уступал ему в соревно-

вании севек Александр Иванович Смирнов. План сева озимых перевыполнили на 15,5 гектара.

С упорством работаем на жнитве и уборке льна. Лен с площади 12,25 га вытербили в 4 рабочих дня. Ведем массовую уборку яровых. Колхозницы Шутова Е. М., Ширяева Л. Н., Гусева А. А. и ряд других работают от темна до темна, на жнитве и терблении льна нормы выполняют на 140—150 процентов и ведут за собой всю остальную массу колхозниц.

ХВАТОВ.

Председатель колхоза.

Больше нормы

Сознавая серьезность обстановки, в которой находится наша страна, колхозники Понуровской сельхозартели им. Молотова работают самоотверженно. У нас не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Это сказалось на деле. По графику надо было вытербить лен в 6 дней, а его убрали в 4 дня.

Нормы выработаны выполняются не ниже, чем на 120 процентов. А. И. Иванкова, Ф. И. Малькова, А. Ф. Лямина натербили льна по 350—400

снопов в день. 65-летняя колхозница К. Т. Веселова натербила льна по 200—250 снопов. Они же давали свыше нормы и на жнитве ржи.

Надо отдать большую часть 60-летнему колхознику С. И. Гусеву. Он ночью сушит овны, а днем до поздней ночи работает на молотилке. На любом деле чувствуется большое его трудолюбие.

П. Иванов.

Бригадир колхоза имени Молотова.

Твердое слово

Включаясь в соревнование за успешное проведение уборочных работ, колхозники Мало-Климовской сельхозартели им. Кирова единодушно заявляли, что они с честью выполнят взятые обязательства. И свое слово мало-климовцы сдерживают. Рожь, лен убрали на два дня раньше, чем в прошлом году. Вся рожь васкирдо-

вана умелыми руками колхозников.

В каждом деле здесь чувствуется забота о родине, о ее героических защитниках. Колхоз на сто процентов рассчитался по поставкам ржи, мяса, молока. Продукцию сдали наилучшего качества.

И. Большаков.

Лжецы из бандитского дома Гитлер и К-о

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерянными, но и этот самолет позже нашлся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлер и К-о, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, лживые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичник, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

БОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а так же в районах Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в финском заливе потопили транспорт противника водонизмещением в 7 тысяч тонн.

За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водонизмещением в 6 тыс. тонн, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила два орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 3 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, вклинившимися в нашу оборону. Н-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометным и пулеметным огнем истреблено до двух рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожены свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батарей.

В районе Прохладной наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронбойщики подбили 4 немецких танка.

На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожены 5 ору-

дий, минометная батарея, 9 танковых пулеметов, подбито два немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием т.т. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистской пленный заявил: «Нам офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских сличком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как мнимых и не нужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед стоящей расплатой за все преступления. «Многие, — говорит он, — называют войну с Россией походом. Это не правильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, вышло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Кутрт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейстель и фриц Уршер. Русские сражаются очень умно и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

Бойцы Н-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

Колхозы двенадцати районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебоставок государству. Сельскохозяйственные артели Джамбулской, Южно-Казахстанской, Кызыл-Орзинской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.

Свято соблюдай интересы родины — убирай урожай без потерь!

«Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не вкладывая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...»
(И. СТАЛИН).

Районная



За стахановскую работу на уборке урожая и осенней севе по представлению правлений колхозов и директора МТС на районную Доску почета заносится:

- 4. КУКУШКИНА Матрона Ивановна — колхозница Больше-Малиновской сельхозартели им. Жданова. На жнитве ржи выполняла по две нормы, при норме 150 снопов наминала вручную 300 снопов.
- 5. РЫБАКОВ Николай Игнатьевич — колхозник Больше-Малиновской сельхозартели им. Жданова. На жнитве ржи маткой убирал по 6,5 га при норме 4 гектара. Качество жнитва хорошее.
- 6. СМЕРНОВА Косья Федоровна — колхозница Больше-Малиновской сельхозартели им. Жданова. На жнитве ржи выполняла по две нормы. Вместо 150 снопов наминала по 300.
- 7. ШАГИН Иван Лиманович — колхозник Панфиловской сельхозартели «Первые всходы». На всех сельскохозяйственных работах выполняет нормы на 200 проц. Работая машинистом на уборке ржи, сминал по 8 га при норме 4 га.

Участники районной сельхозвыставки 1942 года

- Решением выставочного комитета утверждены участники районной с.х. выставки 1942 года передовые колхозы и звенья района:
- 1. Уренский колхоз «Трактор» (председатель т. Бушаев В. М.).
 - 2. Звено Смирновой А. И. — Нарановского колхоза «Октябрь» по культуре овса.
 - 3. Звено Голубевой М. М. — Нарановского колхоза «Октябрь» по культуре гороха.
 - 4. Звено Голубевой М. И. — Нарановского колхоза «Октябрь» по культуре льна.
 - 5. Звено Некрасовой Е. А. — Красулинского колхоза «Восход» по культурам: клевер на семена, лен и яровая пшеница.
 - 6. Звено Голубевой М. М. — Нарановского колхоза «Октябрь» по культуре гороха.
 - 7. Звено Голубевой М. И. — Нарановского колхоза «Октябрь» по культуре льна.
 - 8. Звено Некрасовой Е. А. — Красулинского колхоза «Восход» по культурам: клевер на семена, лен и яровая пшеница.

Допускать потери зерна — преступление

В письме секретаря обкома ВКП(б) тов. Радионова ко всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных партийных организаций, ко всем председателям колхозов говорится: «... Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не начислять трудодни за работу, пока не будут собраны колосья...» Это указание в Шинкиновском колхозе «Первомайский» не выполняют. За качеством работы никто не следит, бригадиры трудодни начисляют за выполненную работу, не учитывая ее качество. На ржаном поле масса осыпавшегося зерна и валяющихся колосьев. На каждом квадратном метре найдешь 10—15 колосьев. Это значит с каждого гектара колхоз не дополучает свыше 6 пудов хлеба.

Допустить потери зерна в это ответственное время, когда стране дорог каждый пуд хлеба, — преступление. Однако председатель колхоза тов. Разумов не организует сбор колосьев. Он это считает мелочью, детским делом.

В соседнем в Титковском колхозе «1 мая» (председатель тов. Смирнов) потери зерна допускают при перевозке с тока на склад. Здесь на перевозку поставлены несовершеннолетние подростки и неграмотные. Сколько им отпущено зерна с тока, сколько поступило в склад, возчики не знают. Эти записи ведет один кладовщик, что способствует расхищению хлеба. На току весов нет. Приходные ордера в складе выписывают только на второй день.

П. Чистяков.
Участковый уполномоченный райотделения милиции.

Собрать урожай до единого колоска

Собрать богатый урожай без потерь, весь хлеб до единого зернышка положить в эвкрома — таково требование фронта, родины. И это требование честно выполняют колхозники Золотовской сельхозартели имени Ленина (председатель тов. Трофимова). Жнитво ржи, теревление льна здесь закончили своевременно. В след за косовицей рожь аккуратно связывали в снопы, а затем складывали в десятки. На участках сжатой ржи произвели подгребание и сбор колосьев, выделив для этого 6 колхозников.

Но не везде ведут борьбу с потерями урожая, заботятся о его сохранении. В Бурейском колхозе имени Крупской (председатель тов. Суворов) в прошлом году подгребание и сбор колосьев не проводили, из-за чего было потеряно несколько центнеров хлеба. Ошибки прошлого года повторяют и нынче. Рожь там сжали более 10 дней назад, а ее еще не заскородовано ни одного гектара. На жнитве валяется много колосьев, и их никто не собирает, не подгребает.

Много потерь допускают при перевозке снопов. На телеги пологие не подсталают, зерно падает на землю. Снопы сваливаются с воза на не подготовленные токи. За качеством уборки никто не следит. Жатки жали с огрехами. Сейчас на поле можно видеть не сжатые стебли ржи. Бригадиры принимают работу и начисляют трудодни без сбора и подгребания колосьев, не учитывая качество.

Так же нерадиве здесь относятся к уборке яровых. Овес жнут жнейками, а углы этих участков не обкашивают. Стеб-

ли овса срезаются высоко. Зерноуловители в жнейкам не устроены.

Мы обещали ржаное поле и подсчитали, что на каждом квадратном метре здесь осталось 15—20 колосьев. Площадь ржи 268 гектаров. Таким образом, потери ржи составляют более 200 центнеров. Вот к чему приводит бесхозяйственность, беспечное отношение к руководству председателем колхоза Суворова.

Становится страшно, что о потерях урожая в этом колхозе знает председатель сельсовета тов. Грязнова и мер никаких не принимает. Она не раз бывала в артели, но на эту вопиющую бесхозяйственность не указала правлению артели.

Аналогичное положение в Веденинском и Холкинском колхозах (председатели тт. Букушкин, Белов). В Веденинском на одном квадратном метре мы насчитали 8 колосьев, а это значит здесь не дополучат десятки пудов хлеба. Председатель правления т. Белов не удосужился мобилизовать на это дело школьников. В Холкине имеются конные грабли, но их для подгребания ржи не используют.

Потери урожая, тем более в военное время, не допустимы. Дорог каждый килограмм хлеба, который приравнивается в настоящий момент к пуле, к штыку. Поэтому в каждом колхозе сразу же за косовицей нужно проводить подгребание и сбор колосьев. Не принимать уборочные площади и не начислять трудодни за работу, пока не будут собраны колосья. Больше заботы об урожае!

А. Михайлов.

Каждое зернышко нынче — пуля,
Каждый колос сегодня — штык!

1. ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

ИЗ ЗА горизонты чуть-чуть показались лучи августовского солнца, когда мы встретили председателя Уренского колхоза «Трактор» Бушаева.

— Люди вышли на работу? — спросил мы его.

— Давно уже в поле, — ответил Бушаев. — Сейчас спят поля. Каждая минута дорога, время военное.

... Идем по широкому ржаному полю. Длинные стебли ржи с усатими, веселыми колосьями аккуратно сложены в снопы. Вспотываясь в землю, думаешь — хозяйственные здесь люди, каждое зернышко берегут. Колосья тщательно подгребают и собирают. Любо смотреть!

— Колхозники у нас работают, прямо душа радуется, — расстывая на ладони колосок, гордо говорит председатель. — Артельное дело любят. Рожь сжали на два дня раньше, чем предусмотрено по рабочему плану. В разгаре жнитво овса и пшеницы. На норме никто не останавливается. Александр Шерстнерстов, Анастасия Смирнова, Анна Мяслова, Мария

ЛЮДИ КОЛХОЗНОГО СЕЛА

Овчинникова, Анна Белова, Клавдия Орлова, Анна Лебедева и другие наминали в день ржи по 250—300 снопов при норме 200. И так работают все — старые и малые.

— Труды, старания наши не пропадут даром, — продолжает он. — Урожай нынче отменный. Рожь в рост человека. Густы, чисты посевы овса, пшеницы. При первом обмолоте один гектар ржи дал 18 центнеров. В среднем собираем не менее 100 пудов зерна с гектара. Фронт, любимая Красная Армия получат от нашего колхоза хлеба намного больше, чем в прошлом году. Для фронта отдадим все!

2. ЛЮБОВЬ К ТРУДУ

По извилистой дороге, то и дело понукивая на карюю лошадку, торопливо шагает колхозник Иван Александрович Бисеров. — Хлеб везете? — глядясь ему, сказали мы. — Да, братец, сегодня уже третий раз везу, — проведя рукой по длинной старческой бороде, проговорил Иван Алексан-

древич. — Хлебец, как снаряды, нужен нашим дорогим воинам. ... Мы подходим к риге. Четко, бесперебойно гудит барабан конной молотилки. 67-летний колхозник Харлам Савастьянович Комаров умело подает в барзан рожь. Женщины, с загорелыми лицами, отгребают свежую солому. В мякине, соломе не найдешь ни одного зернышка. Старик Николай Андреевич Комаров с подростками пропускает зерно через сортировку. Работа идет конвейером. Хлеб молотят прямо в поле и сразу же с тока отправляют зерно на заготовительный пункт. Молотилка движется с раннего утра до поздней ночи.

— Два-три денечка и мы полностью рассчитаемся с государством по поставкам ржи, — говорит председатель колхоза Храмов, инвалид отечественной войны, недавно принявший руководство. — А люди у меня славные, трудолюбивые. Старик Николай Андреевич Комаров, Иван Александрович Бисеров, Иван Семенович Комаров, Ефим

Васильевич Белов не отстают в работе от молодых, несмотря на то, что за их плечами по 60—70 лет. Дедушка Ефим ночью сторожит, а день — в поле. И он нажинает по 250 снопов. Дедушка Иван на конной 13-рядной селлке засевал в день по 6—7 гектаров. Ему за стахановскую работу вручена почетная грамота.

Плохого о колхозниках Больше-Терсенской сельхозартели сказать нельзя. Трудятся они с напряжением, не считаясь со временем и отдыхом. Артель во время закончила жнитво ржи, теревление льна. А настоящее время жнут овес, пшеницу, молотят хлеб. Великолепно работают!

3. СЛАВНЫЕ РЕБЯТА

Поздно вечером Леня возвращался с поля. — Долго ты сынок, задержался, — ласково сказала мать. — Ты еще малыш, а работаешь, как большой. — Миша и Ваня тоже убирают хлеба, а я разве должен сидеть? — усталым голосом проговорил Леня. — Сегодня нате-

ребил 150 снопов льна, а завтра еще больше... В этом месяце будет 35 трудодней, и хорошо.

Следуя благородному примеру Лени, активно участвуют в уборке урожая Маша Малышев и Ваня Смирнов. Им всего по 12—13 лет, а трудятся еще с каким задором! Они в поле вместе со взрослыми и натеребливают ежедневно по 150—200 снопов. Выполняют все, что прикажет бригадир. В их трудовых книжках только за один июль месяц записано по 30 трудодней.

Славные ребята в Мало-Терсенском колхозе!

Замечательно, самоотверженно трудятся колхозные люди. В каждом из них бьется пламенное сердце патриота, не жалящего ни сил, ни самой жизни во имя победы над врагом. Алекс Михайлов.

И. о. отв. редактора
В. И. ПЕХОТИН.

МЦ 7705. Урень, гуд. газ.
«Б. П.». Тираж 3000 экз.